

# 反抗剝削 日陪酒女組工會

陪酒女郎是日本夜生活一大特色，她們主要負責接待男顧客，與客人談天、調情、斟酒及點煙，雖然表面上毋須提供性服務，但仍被社會視作黃色事業的一員，地位僅較妓女稍高，更經常遭到老闆剝削或顧客性騷擾。為了反擊無良僱主，近年有陪酒女郎組織工會，為同僚爭取應有權益。



陪酒女郎經常遭到老闆剝削或顧客性騷擾。

陪酒女郎入職要求普遍很低，不需任何專業技能或資格，而且相比一般店員或餐廳侍應等要求差不多的職業，薪金要豐厚得多，例如一些人氣較高的陪酒女郎，時薪可達37英鎊(約406港元)。然而不少女性入行後，才發現風光背後的殘酷現實。

## 被指責淫 投訴扣薪不受理

曾在東京夜總會任職的志熊智子是受害者之一，她

憶述老闆在入職前宣稱時薪可達22英鎊(約241港元)，還有花紅，結果卻被老闆以化妝費等不同藉口多次扣減人工，在夜總會生意變差時更被拖糧。她向勞動基準局投訴，對方卻稱她「從事賣淫」，把她拒諸門外。

工會代表布施惠理子(譯音)指出，陪酒女郎收入與經濟環境息息相關，當經濟不景時，她們很多會突然遭解僱，而且不獲合理賠償，坦言很多陪酒女郎都遭

到老闆以不同手段剝削人工，估計實際時薪可能不足6.5英鎊(約71港元)。

布施惠理子帶領陪酒女郎代表，到夜總會與拒付欠薪的老闆對質，遭到惡言相向，更試過被扔煙頭罐頭、踢傷及吐口水。

她形容警察大多不會介入此類糾紛，「他們只會袖手旁觀。」

■《星期日泰晤士報》

## 5.8吋 iPhone 傳明年推

### 「玻璃三文治」回歸

當外界仍在期待蘋果公司預定今年發佈最新旗艦手機iPhone 7之際，有消息指蘋果計劃明年推出改頭換面的高端iPhone，包括採用近似iPhone 4及4s的雙弧形玻璃機身，以及破天荒採用5.8吋AMOLED顯示屏。

### 無線充電 生物辨識

多個關注蘋果產品的網站都引用凱基證券分析師郭明錕指，5.8吋iPhone設計上將有明顯變化，近似於iPhone 4的「玻璃三文治」，但機身會採用弧形設計。郭明錕又預測，新機會配備多款先進功能，包括無線充電及最新的生物辨識技術，例如透過前置鏡頭辨認用戶面部或視網膜等。

暫時未知這款iPhone在目前產品系列上的地位，郭明錕稱可能要求視乎蘋果能否確保獲得足夠的AMOLED屏供應，若果充足，新機可能用於取代現有5.5吋TFT-LCD屏iPhone，否則可能會作為明年一款高階機種推出。■appleinsider網站

## iOS 9.3 令舊機「變磚」

蘋果公司上週推出最新手機作業系統iOS 9.3(見圖)，卻被發現充斥著故障及錯誤，包括導致iPhone 5s及iPad Air等部分較舊型號的手機或平板電腦「變磚」，無法使用。蘋果事後急忙補鑿，包括暫停系統更新，設立專頁協助用戶恢復手機運作，並承諾盡快更新程式修正問題。

有用戶表示，安裝iOS 9.3後，裝置無法連上蘋果伺服器，導致無法啟動而「變磚」。另有用家指，在沒安裝指紋認證技術的較舊型號產品，必須輸入最初啟動裝置的眼戶才能更新，由於不少手機曾多次轉手，導致用戶無法登入及使用手機。

其他問題包括導致手機互聯網瀏覽器、通訊及電郵應用程式，以及部分第三方程式內的連結失效，據報亦有iOS 9.2.1用戶出現同樣問題。有網民建議關閉JavaScript支援功能，也有人指只要移除外掛程式，問題便會消失。

■《星期日獨立報》/《國際財經時報》/ZDNet網站



## 強風吹走充氣城堡 女童跌死



吹氣城堡事後墜落在公園內。網上圖片

英國埃塞克斯郡前日發生駭人意外，一名7歲女童於哈洛鎮公園參加復活節活動，走入一個充氣城堡玩耍期間，現場突然颶起強風，城堡疑因扣鎖鬆脫被吹至150米外，女童從高空墜地，傷重死亡。警方以涉嫌嚴重疏忽導致他人死亡罪，拘捕兩名活動主辦人。

事發於前日下午約4時，目擊者所拍片段顯示，警方及救護員接報到場，為女童急救，東英吉利飛行救護隊亦派直升機協助。當時天氣惡劣，有狂風暴雨。■《星期日郵報》

## 險醉駕飛機 美航機師被捕



據悉肇事機師51歲，居於賓夕法尼亞州，當局未有透露其姓名。■美國有線新聞網絡/哥倫比亞廣播公司

美國航空一名機師前日早上到達底特律大都會機場準備執勤時，因未能通過酒精呼氣測試而被拘控(見圖)。美航之後取消該名機師原定駕駛、由底特律飛往費城的736號航班，並向乘客道歉。

# 行人玩手機 美議員倡判監

現今街上隨處可見「低頭族」，他們一邊走路一邊使用手機，容易分散注意力，一不留神便釀成意外。美國新澤西州議員蘭皮特因此提案，建議立法禁止行人邊走路邊發短訊，以及除非使用免提裝置，否則行人過馬路時不得使用手機，違者最高可被罰款50美元(約388港元)及判監15日，與亂過馬路罰則看齊。



大多數人均同意在路上使用手機很危險。網上圖片

導致受傷的個案，從2,000宗升至近期的逾1.1萬宗，其中近80%是跌倒受傷，另有9%是撞到固定物受傷。傷者多出現關節移位、骨折、扭傷、拉傷或挫傷，嚴重者更出現腦震盪。

雖有意見認為建議矯枉過正，但大多數

人均同意，應該正視在路上使用手機的危險性。不過，外界質疑警方是否有多餘人手去執法，自認是「低頭族」的新澤西州居民舒馬克便認為，州政府與其立法規管，倒不如投放更多資源去教育人們邊走路邊玩手機的危險性。■美聯社

蘭皮特表示，「低頭族」對自身及道路使用者構成的危險，不下於亂過馬路的人，有必要立法制止及懲罰這種危險行為。她又引述美國國家安全委員會的報告，指自2011年起因手機分散注意力而

## 大命貓封箱8日不死



「杯子蛋糕」被發現時非常害怕和緊張，且嚴重脫水，但經治療及休養後並無大礙，目前已與主人團聚。

朱莉憶述當時把DVD放入紙箱準備寄出，「我把東西都塞進箱內後便直接封箱，完全不知牠走了進去」，事後才發現愛貓失蹤。收件者在紙箱內發現「杯子蛋糕」時嚇了一跳，隨即通知皇家防止虐待動物協會(RSCPA)，獸醫透過微晶片得知主人身份，促成人貓團聚。■英國《星期日標準晚報》

## 小喬治擬讀威廉哈里母校



英國威廉王子伉儷的官方住所雖然是倫敦肯辛頓宮，但他們近年常留在諾福克郡的安默爾莊園，看中該處環境僻靜，可專心照顧喬治王子及夏洛特公主。不過《星期日郵報》引述消息指，喬治已獲登記明年入讀父親及叔叔哈里王子的母校韋瑟比預備學校，意味威廉伉儷可能將遷居倫敦，為年長的英女王分擔公務。

韋瑟比預備學校距離肯辛頓宮約1公里，每學期學費6,500英鎊(約7.2萬港元)。威廉夫人凱特2014年曾花450萬英鎊(約4,934萬港元)公帑翻新肯辛頓宮，令外界預期威廉一家即將搬入。■《星期日郵報》

## 3000粒糖砌裙 窮媽變掘金王



布賴恩

英國27歲年輕母親布賴恩去年用3,000粒Skittles彩虹糖製作一條「糖果裙」，令她在社交網站上極速走紅，更獲曾為Kim Kardashian等名人提供服飾的時裝品牌Ripleys收歸旗下，由一貧如洗、寄人籬下的窮媽媽變為高級時裝設計師，從此改寫命運。

原本任職美容師的布賴恩為照顧兩名小孩，一直勞碌奔波，去年更因沒錢交租要暫住朋友家中。她憶述一晚躺在床上想着如何改善生活，忽然萌生糖果裙的念頭，認為「由百變天后Lady GaGa穿上的話一定很好看」。她最終花了180小時、145包彩虹糖及90支膠水完成作品，照片放上網後即被網民瘋傳。

布賴恩現已擁有自家品牌，更負責為明星設計手袋及其他服飾，即將賺進人生第一桶金，前途無可限量。■《伯明翰郵報》



## 國際娛樂

## 曉治積曼海灘英勇救人

在電影《變種特攻》飾演「狼人」的澳洲男星曉治積曼，原來戲裡戲外都是超級英雄。曉治前日與家人到悉尼邦迪海灘游泳，其間突然遇上巨浪，

兒子奧斯卡及女兒阿瓦險些遇溺，曉治成功救走兒女之餘，還在巨浪中扶起另一名泳客，盡顯英雄本色。

當地電視台拍下的片段顯示，曉治聯同一名泳客把女兒拉到淺水處，該泳客險些跌倒，曉治立刻扶起他，後來曉治再救出兒子，更指示其他泳客盡快上岸。有報指曉治事後受驚過度，一度不能說話。由於海面狀況惡劣，海灘要臨時關閉。■路透社



相關片段:youtu.be/\_rcTFnqPb8A

## NASA擬10年內建月球基地

據報美國太空總署(NASA)計劃與SpaceX及Planet Lab等航天科企合作，在月球興建基地，估計2026年前落成。基地可容納10人居住，為科學家開發月球水源及礦物作準備，預計耗資65億英鎊(約712億港元)。

據悉基地選址接近月球北極的「皮爾里隕石坑」，該處是月球接收最多陽光的地區，有助基地利用太陽

能發電，加上該處蘊藏豐富水源及礦物，可望減低運作成本。■《星期日泰晤士報》

